



码上看报



码上订报

中国苹果产量 蝉联世界第一

《2023年度苹果产业发展报告》发布



度苹果产业发展报告》。

《报告》显示,2023至2024榨季,我国苹果加工用果量约为350万吨,加工产品以浓缩苹果汁为主,苹果酒、苹果醋、苹果脆片、苹果肉脯等为辅。浓缩苹果汁加工原料果收购均价为797.2元/吨,与上一榨季收购均价795.39元/吨基本持平。

11月6日至7日,2024中国苹果产业品牌大会在山东省威海市举办。中国苹果产业协会常务副秘书长、中华全国供销合作总社济南果品研究所副所长和法涛在大会现场发布《2023年度苹果产业发展报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,中国苹果产量蝉联世界第一,占世界总产量的57.36%。

《报告》由中国苹果产业协会和国家苹果产业技术体系联合发布,分为总篇和地方篇两大部分。总篇分为2023年苹果产业发展概况、2023年中国苹果产业发展情况、苹果产业发展的问题、对策和展望三部分;地方篇主要包括陕西、山东、甘肃、山西、辽宁、河北六省的《2023年

《报告》指出,在消费需求与产业升级发展共同驱动下,全国苹果生产布局的动态调整与优化的态势明显加快。产业新业态不断深化普及,体现在大数据、人工智能等赋能产业升级,果品电商平台、水果App、直播带货等互联网营销模式不断迭代更新,数字果业、智慧果业持续引领产业发展新前沿。此外,苹果产业发展还呈现出高质量发展全面推进与新型经营主体领军果业等特点。

但苹果产业发展面临的问题也不容忽视。《报告》建议,要优化苹果生产布局规划,持续推进苹果产业升级、重视支持创新和推广关键技术、加快产业经营体制机制创新等。

(据《农民日报》)

降温降水来袭

苹果采收后应加强清园管理

最近,陕西省多地天气上演“变脸秀”,雨水频频光顾,气温也随之下降。本周,降温降水更是双双来袭,虽然才进入初冬,但已冷得让人瑟瑟发抖。

具体预报为,12日,陕西省大部阴天有小雨,陕北北部部分、秦巴山区局地有中雨。13日,陕西省阴天有小到中雨、陕北黄河沿线局地大雨。14日,陕西省阴天转多云,大部分地方有分散性小雨或阵雨。日平均气温陕北、关中下降6摄氏度左右。15日,陕西省阴天,大部分地方有小到中雨,秦岭东部山区局地大雨。16日,陕西省阴天,陕北南部部分地方有分散性小雨,关中和陕南有小到中雨,陕南南部局地大雨。陕北有6级到7级偏北风。17日,陕西省阴天有小到中雨,陕南南部局地大雨。陕北、关中大部有6级左右偏北风。日平均气温陕北、关中下降6摄氏度至8摄氏度。

眼下,正是收获的季节,降温降水将会对接下来的果园管理造成一定影响。为此,陕西省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李化龙建议,加强果园采收管理,连续阴雨天气将导致苹果等经济林果

着色差,要利用摘除老叶、病叶等措施改善果园通风透光条件,促进着色。加强病虫害监测防治,及时采收成熟果子,防止影响产量和品质。

苹果采收后,果树上留下的果痕、叶痕以及农事操作产生的各种伤口极易被病菌侵染,绝大多数果树的害虫、病原菌开始在病枯枝梢、病僵落果、落叶和树皮裂缝、杂草、土壤中蛰伏、休眠。如果此时进行有效防治,将大大减少病虫害发生,不但能使果树顺利越冬,更为开春清园减轻了许多工作。

李化龙称,苹果采后清园集杀菌、杀虫、养树、保护越冬于一身,对改善果园管理防病治病发挥了重要作用。可有效预防和杀灭越冬的病虫害,减少病虫害发生的基数,还可补充树体营养,促进萌芽、开花、结果,还能预防倒春寒的发生。

李化龙建议,在苹果采摘后清园药剂的选择上,应本着高效的原则,使用药剂时可配合新高脂膜一起使用,可改高毒农药为中毒,中毒农药为低毒,低毒农药为微毒,降低每亩用药量,提高防治效果。

(据陕西果业信息网)

过上美好的生活,是每一个人奔向未来的动力。当你决定发展果业,选好品种,栽下果树时,果子不愁卖、卖上好价

钱,就是你最大的动力和愿望。怎样才能实现这个美好的愿望呢?下面这3位苹果种植户的做法,值得交流、学习。

陈灵活:既是果农又是零售商

陈灵活是甘肃省庄浪县大庄镇人。从1992年开始种植苹果到今年已经32年了,是一位名副其实的职业果农。从当初的8亩果园到如今的50亩果园,效益推动是主因。

11月3日上午,记者来到陈灵活的果园时,苹果已经采摘结束,销售也到了尾声。

谈到今年苹果价格和销售话题时,陈灵活就来了精神。他讲,苹果优质优价是趋势,谁真正做到了谁就受益。他的50亩苹果,果径75毫米起步的苹果,今年地头收购价每斤4元至5.5元,销售还是很顺畅的。

陈灵活说,苹果要做到优质优价,在果树管理中秋施基肥一定要重视起来,对落叶果树来讲,这是植物生长规律,只有扎扎实实做到了,明年苹果优质优价才有保证。

陈灵活讲,在一个果园,假如一棵盛果期树计划秋施基肥十斤,那么有机肥要用六、七斤左右。

总之,在秋施基肥中,有

机肥要占施肥量的百分之七十左右,才能满足来年果树的正常生长,才能给果农带来更大的效益。所以在秋施基肥中,一定要重视有机肥的使用,一定要把优质的有机肥用到果园里。

在市场上要选出一个不错的有机肥产品,果农在日常生活中就要多学习有关肥料方面的基础知识,同时要多了解、多交流,这样就有慧眼识珠的能力,为果树买到“优质的营养餐”。

当其他果农知道陈灵活的果园增产增收的秘密后,不少果农希望陈灵活为他们代买肥料。就这样,在不知不觉中,陈灵活有了双重身份,既是果农又是肥料经销商。

“2019年,我选中了由甘肃中成德润生物科技有限公司生产的系列有机肥,秋施基肥时,我的苹果园全部使用了该公司的有机肥。没想到示范的作用是很大的,今年我竟然卖了该公司500余吨的有机肥。”11月3日,在陈灵活的苹果园,他开心的讲道。

丁兆瑞:好苹果不愁销

11月3日中午,来到庄浪县大庄镇丁兆瑞的苹果园采访。

丁兆瑞说,从2021年开始,他的14亩苹果园,果径75毫米起步的苹果,地头收购价每斤都在5元以上。

“我的苹果,近些年在成熟的季节里,都是早早的被客商收走了。而且我的果园

商品率好,商品果达到了85%以上。”谈到销售时丁兆瑞开心地讲道。

问及他的果园管理经验时,丁兆瑞说,果园生草和重视有机肥的使用很重要。在有机肥的使用上,他从2019年开始,一直使用的是甘肃中成德润生物科技有限公司生产的系列有机肥。

贾善明:苹果园要重视有机肥的施用

11月3日下午,记者来到庄浪县朱店镇贾善明的苹果园时,拉货车的货主正在给果园的地头卸商品有机肥。

热情的贾善明迎上前来指着肥料袋说,这个品牌的有机肥是他们甘肃厂家生产的,叫中成德润有机肥,去年果园秋施基肥时,使用了10亩果园,今年计划这10亩果园继续使用。

谈到商品有机肥的使用量时,贾善明讲,10亩果园他备了15吨甘肃中成德润商品有机肥。

贾善明为什么舍得使用

有机肥呢?原来他今年果径75毫米起步的苹果地头收购价是每斤4.7元。“4.7元的收购价我是比较满意的,更让我满意的是商品率。我的苹果今年不但产量好,而且商品率接近了90%。”贾善明补充道。

采访发现,这3位种植户,在果树的秋施基肥上,他们有一个共同点:十分重视有机肥的使用,坚持“以有机肥为主,化肥为辅”的施肥原则。看来,要想种出来的水果品质好、卖价高,在秋施基肥上,还是要重视有机肥的使用。

他们的苹果,为啥不愁卖、卖价高?这个原因很重要!

农业科技报·中国农村新闻网记者 梁军锁